POPIS JEDNOTLIVÝCH ROLÍ

Zástupca útvaru územného plánovania mesta XY
Zastupuje Mestský úrad, organizuje toto verejné prerokovanie. Je v úlohe nestranného moderátora. Na začiatku privíta prítomných  a prideľuje slovo (podľa poradia prihlásených), riadi diskusiu (tj. napr. ak niekto nehovorí k veci, požiada ho, aby sa držal témy). Uvedie, že sa stretnutie nahráva kvôli vyhotoveniu zápisu. Ako prvého požiada o vysvetlenie témy Spracovateľa zmeny územného plánu. Následne otvorí diskusiu a požiada, aby sa každý do diskusie prihlásený diskutujúci na začiatok predstavil a uviedol, akú inštitúciu/koho zastupuje. Na záver ukončí diskusiu, poďakuje všetkým za účasť a pripomenie, že písomné pripomienky k návrhu Zmien a doplnkov Z je možné predkladať do daného dátumu.

Spracovateľ zmeny územného plánu
Zastupuje firmu, ktorá spracováva územne-plánovaciu dokumentáciu pre množstvo miest a obcí. Predstaví túto konkrétnu zmenu územného plánu, ktorú pripravili vo firme na základe objednávky – zadania zmeny od mesta XY. K veci samotnej vystupuje nestranne, oni si urobili svoju robotu.

Hlavný architekt mesta XY
Obhajuje predkladanú zmenu. Argumentuje potrebou vybudovania kapacít občianskeho vybavenia a parkoviska pri železničnej stanici. A nielen pri železničnej stanici – parkovisko bude mať význam aj pre zvýšenie komfortu návštevníkov blízkeho historického centra mesta. Plánovaný investorský zámer prinesie rozvoj do tejto lokality.

Zástupca investora
Obhajuje predkladanú zmenu. Argumentuje tiež tým, že “jeho” obchodné centrum priláka do mesta aj návštevníkov z okolia a že vytvorí v meste nové pracovné miesta. Na každú pripomienku voči výstavbe obchodného domu, voči záberu parku sa snaží odpovedať konštruktívne. Napríklad na zásadný nesúhlas so záberom zelene sľubuje, že celú fasádu obchodného domu zazelenia vertikálnou zeleňou.

Poslanec Mestského zastupiteľstva 1
Vystupuje proti navrhovanému zámeru. Nespochybňuje síce potrebu občianskeho vybavenia pri železničnej stanici, ale upozorňuje, že sa to nemusí riešiť výstavbou obrovského obchodného centra, ktorý zasahuje ešte aj do historického parku a zaberá zeleň. Verejne vyhlasuje, že bude hlasovať proti prijatiu tejto Zmeny a doplnku Z.

Poslanec Mestského zastupiteľstva 2
Zo začiatku vystupuje nestranne. Prišiel sa zorientovať v téme, zistiť názory občanov a podľa toho sa rozhodne, ako bude hlasovať. V priebehu diskusie sa môže pridať na ktorú stranu chce.

Zástupca Železníc Slovenskej republiky
Zámer podporuje, zvýši sa tým komfort cestujúcich železničnou dopravou, ktorí si budú môcť v obchodnom centre nakúpiť či sa tam občerstviť.

Zástupca Štátnej ochrany prírody
Predkladá stanovisko Štátnej ochrany prírody, ktoré neodporúča túto zmenu územného plánu. Argumentuje potrebou zachovania (či dokonca rozširovania) zelene, aj v súvislosti s prebiehajúcou zmenou klímy. Upozorňuje, že výstavba obchodného centra si vyžiada výrub  niekoľkých desiatok stromov, síce nie zákonom chránených, ale s vysokou spoločenskou hodnotou.

Zástupca Krajského pamiatkového úradu
Osobne sa mu tiež nepáči, že sa má narušiť historická štruktúra (park je viac ako 100 rokov starý). Za úrad, ktorý zastupuje, ale predkladá odporúčacie stanovisko k zámeru s podmienkou výšky zástavby obchodného centra, ktoré svojou výškou nesmie narušiť pohľad na historické centrum mesta.

Zástupca Okresného úradu, odboru výstavby
Ako zástupca štátnej správy sleduje, či je dodržaný process prerokovávania územno-plánovacej dokumentácie, či boli oslovené všetky dotknuté inštitúcie… K samotnej veci sa nevyjadruje.

Zástupca Slovenského vodohospodárskeho podniku
Upozorňuje, že v časti parku, ktorej sa má dotknúť zmena územného plánu  a kde sa predpokladá výstavba obchodného centra, vedie zatrubnený potok a nebude teda možné bez jeho preloženia (nie je ani kam) budovať podzemné parkovacie plochy. 

Zástupca Slovenského plynárenského podniku
Pripája sa ku kolegovi od vody – aj Slovenský plynárenský podnik eviduje v tejto časti parku vysokotlaké vedenie plynu, ktoré je treba pri budúcej výstavbe rešpektovať aj s ochranným pásmom. Alebo preložiť. Čo si vyžiada vysoké náklady na účet mesta XY alebo na účet investora.

Zástupca petičného výboru Za zachovanie parku
Reprezentuje petíciu Za zachovanie parku, ktorú doteraz podpísalo niekoľko stoviek ľudí. Je zásadne proti záberu parku. Argumentuje jeho historickou hodnotou a taktiež potrebou zachovania jedinej plochy zelene v centre mesta.

Manažér blízkeho obchodného centra
Je proti navrhovanému zámeru. Je manažérom obchodného centra vzdialeného len niekoľko sto metrov. Otvorene komunikuje, že mu týmto zámerom vyrastie konkurencia, ktorá môže “jeho” obchodný dom zlikvidovať a mnoho zamestnancov príde o prácu. Navyše argumentuje, že parkovisko pri “jeho” obchodnom dome je k dispozícii aj pre návštevníkov centra mesta, je to iba jednu zastávku MHD a autobusy MHD chodia každých 10 minút.

Občania 
Občania sa môžu prikloniť k jednej či druhej strane. 
Zástancovia zachovania parku argumentujú v prospech (a potrebu) zachovania zelene, proti potrebe veľkého obchodného centra, ktoré do lokality privedie aj vyššiu intenzitu osobnej automobilovej dopravy. Dôvodia, že obchodných centier je už v meste XY dostatok, aj v blízkosti lokality. Že zabezpečenie občianskej vybavenosti cestujúcich železničnou dopravou je možné aj menším objektom, kvôli ktorému nebude potrebný záber zelene… Naopak, zelene je v meste málo, bolo by potrebné jej rozširovanie, nie znižovanie jej plochy. Zeleň je najmä v centre mesta dôležitá, čistí vzduch, zachytáva vodu, znižuje teplotu, poskytuje tieň, zlepšuje mikroklimatické pomery v meste…
Zástancovia zmeny a výstavby obchodného centra argumentujú potrebou rozvoja mesta, zvýšením kvality služieb pre cestujúcich aj pre turistov – návštevníkov mesta. Stromy v parku sú už aj tak prestarnuté a budú sa musieť vyrúbať. A však ide iba o 15% parku – väčšina parku zostane, ani ten úbytok zelene nebude poznať. Pokrok sa nedá zastaviť. Nové pracovné miesta v obchodnom centre. Parkovacie kapacity pre návštevníkov historického centra (konečne bude kde parkovať). A my teda tiež urobíme petíciu Za výstavbu nového obchodného centra…
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